

倍加珍惜始终坚持“五个必由之路”

——论学习贯彻党的二十大精神



“时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。”党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。习近平总书记在党的二十大报告中要求全党必须牢记“五个必由之路”,强调“这是我们在长期实践中得出的至关紧要的规律性认识,必须倍加珍惜、始终坚持,咬定青山不放松,引领和保障中国特色社会主义巍巍巨轮乘风破浪、行稳致远”。

新时代以来的十年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。面对影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,创造了新时代的伟大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。十年砥砺前行,我们全面加强党的领导, (下转第二版)

把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

坚决有效打好打赢中心城区疫情歼灭战 完整准确全面贯彻党中央决策部署

于学军胡衡华出席

重庆日报讯 11月12日,市疫情防控工作领导小组召开会议,听取我当前疫情防控工作情况汇报,进一步部署全市疫情防控工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长陈敏尔主持会议并讲话。

国务院联防联控机制综合组重庆工作组组长、国家卫生健康委副主任于学军,市委副书记、市长、领导小组组长胡衡华,市委副书记、政法委书记、领导小组副组长李明清,领导小组成员和有关市领导出席。

会议指出,当前我市疫情形势仍然严峻复杂,防控任务十分繁重艰巨。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,不折不扣落实进一步优化防控工作的二十条措施,以实际行动体现学习贯彻党的二十大精神的良好成效。要坚定信心、下定决心,坚持以快制快,统筹全市面上疫情防控,突出抓好中心城区防控工作,加强协同作战,做到“点线面”协同、区域协同、政策措施动态协同,想尽一切办法、克服一切困难,一鼓作气推动社会面清零,全力守护人民生命安全和身体健康。

会议强调,中心城区是本轮疫情防控的主战场。要持续抓好社会面防控,严格落实分类管理措施,有序做好交通运行管理,最大限度减少人员流动,控制人员聚集,有效阻断病毒传播渠道。要持续做好群众生活服务,强化统筹调度,抓好市场供应,提高配送效率,满足群众生活需求,有效保障看病就医等基本民生服务。要持续提升核酸检测能力,科学配置力量资源,高质量开展核酸检测,做到应检尽检、不漏一人,争分夺秒开展流调溯源和排查管控,严防疫情扩散蔓延。要持续抓好隔离场所建设储备,加强全市调度联动,积极开展隔离场所挖潜扩容,以最快速度、尽最大努力增加隔离场所、方舱医院储备,提高隔离房间使用效率,把重点风险人员更多更快地转运出去。要持续优化社区管理服务,进一步摸清群众需求,加强日常服务保障,确保各项防控措施落实到基层、落实到人头,让防控更加精准、服务更有温度。要持续做好新闻宣传和舆论引导,及时回应社会关切,做好政策深度解读,加强正面宣传报道,讲好抗疫故事,为打好打赢疫情歼灭战营造良好氛围。

会议强调,疫情防控是对各级党员干部责任担当、执行能力、工作作风的考验。全市各级各部门要切实加强对组织、强化指挥调度,做到有令必行,推动疫情防控工作任务落地落实。各级防控指挥体系要保持战时状态,提高工作效率,确保高效运转、调度有方、处置有力。各级党政主要负责同志既要扛牢责任、靠前指挥,又要传导压力、加强督促指导,充分调动各方面积极性。要继续做好关心关爱防疫一线人员工作。要注重在打好打赢疫情歼灭战中考察识别干部,广大党员干部特别是领导干部要在大战大考中经受锻炼、提高本领。要严明纪律作风,坚决杜绝形式主义、官僚主义问题,坚决防止“层层加码”、“一刀切”。

国务院联防联控机制综合组重庆工作组有关成员,市有关部门负责同志参加。

县委十五届常委会第33次(扩大)会议暨县新冠肺炎疫情防控领导小组会议召开

本报讯(记者 曾露 余雨芳) 11月13日,县委十五届常委会第33次(扩大)会议暨县新冠肺炎疫情防控领导小组会议召开,听取我当前疫情防控工作情况汇报,进一步部署全县疫情防控工作。县委书记曹邦兴主持会议并讲话。

会议传达了学习了中央政治局常务委员会会议精神、国务院联防联控机制综合组发布的进一步优化防控工作的二十条措施及国务院联防联控机制发布会会议精神等,研判了近期疫情形势,并对来巫返巫有关防控措施进行了详细解读。

会议指出,当前,全县疫情防控形势严峻复杂,防控工作处在关键时期。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真落实中央政治局常委会会议和全国、全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神,不折不扣落实进一步优化防控工作的二十条措施,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,

高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议强调,要坚持以快制快,集中精力打好歼灭战、攻坚战。全县各级各部门要保持战略定力,把形势估计得更严峻一些、把准备工作做得更细致一些,严格落实“四早”要求,坚决遏制疫情扩散蔓延。持续把牢交通关口,做好重点地区来巫返巫人员管理,严格规范查验工作,全面开展精准摸排,实现群防群控。要精准落实好集中隔离、居家隔离、居家观察等管控措施。要高效、快速、安全处置阳性病例、流调工作和隔离转运工作,确保不留死角、不留盲区、不漏一人。要科学有效做好社会面防控工作,持续强化重点人员筛查,加强重点场所扫码,严格落实分类管理措施。要切实做好应急能力建设,抓好隔离场所、核酸检测、医疗救治等资源储备,做到宁可备而不用、不可用时无备。要切实做好群众生产生活服务保障能力,满足疫情期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,建立生产白名单,尽

力维护正常生产工作秩序。

会议要求,要强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,确保疫情防控工作的部署落到实处、见到实效。要加强指挥调度,县疫情防控指挥部统筹协调,各级领导干部各司其职、坚守岗位、履职尽责。要推动党员干部下沉,机关企事业单位党员干部要发挥模范带头作用,深入基层、深入一线抓疫情防控。要发挥基层组织作用,充分用好社区干部、网格员、志愿者、市场主体等力量,构建联防联控、群防群治严密防线。要加强督查落实,持续加大明察暗访力度,严肃查处疫情防控中工作懈怠、不推不动、落实不力、失职失责渎职行为,对疫情防控不力的要严肃追究问责,以鲜明的态度倒逼责任落实、工作落实。要形成好的工作机制,提高工作效率,确保高效运转、调度有方、处置有力。

县领导付嘉康、邓昌君、刘大勇、熊伟、王春梅、陈松、黄勇、刘海燕、陈健、钟耀辉、翟小满、水丰梁、苗剑和有关县领导出席会议。县疫情防控工作领导小组成员单位、有关部门负责人参加会议。

县委常委会召开会议

安排部署学习贯彻党的二十大精神和疫情防控等工作

本报讯(记者 卢先庆) 11月10日,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在视察军委联合作战指挥中心时的重要指示精神,中共重庆市委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知,市疫情防控工作调度会议精神等,研究部署相关工作。

县委书记曹邦兴主持会议并讲话。县委副书记、县长付嘉康,县委常委、县委组织部主要负责同志,有关县领导列席。

会议指出,全县要深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记在视察军委联合作战指挥中心时的重要指示精神,深入贯彻新时

代党的强军思想和新时代军事战略方针,全面加强巫山国防教育和国防后备力量建设,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

会议要求,要充分认识到学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义,认真做好党的二十大精神的学习宣传。(下转第二版)

曹邦兴深入竹贤乡宣传贯彻党的二十大精神 全面推进乡村振兴

本报讯(记者 曾露 余雨芳) 11月11日,县委书记曹邦兴率县交通局、县规划局自然资源局、县农业农村局、县乡村振兴局等部门负责人,深入竹贤乡宣传贯彻党的二十大精神,全面推进乡村振兴。

在建交通重点项目施工现场,了解项目工程概况、进展情况,听取项目施工进度、安全生产工作及安全管理措施落实情况的汇报。并实地对建设项目所涉及的桥梁、隧道、互通等重要节点地理环境和地形条件进行了查看。

曹邦兴要求,在建的交通重点项目要始终

坚持生态优先、绿色发展的总体思路,在施工过程中要注意对植被、河道的原生态进行保护,力争建设一条能够融入自然环境的绿色之路。要科学合理安排工期,加大资金、机械设备、人员班组的投入,强力攻克节点控制性工程。(下转第二版)

县第十八届人大常委会第12次主任会议召开

本报讯(记者 陈久玲) 11月11日,县人大常委会主任邓昌君主持召开第十八届人大常委会第12次主任会议,听取有关工作报告,安排部署近期重点工作。

会议听取了县人大常委会各专委会关于第十八届人大常委会第七次会议审议议题的汇报,安排部署了县第十八届人大二次会议筹备、国有资产管理监督、人大阵地建设、疫情防控等工作。

会议强调,要高度重视县第十八届人大二次会议筹备工作,保持严谨细致的工作作风,科学有序做好会议日程安排、闭环方案、场地保障、人员组织等各项工作,确保会议顺利进行。

要切实发挥好人大对财政预算和国有资产管理等方面的监督作用,提高财政资金配置效率和使用效益,兜牢“三保”底线,助推全县经济社会高质量发展。

要加强人大阵地建设,优化完善人大代表之家(站)平台建设,发挥好其功能和作用,进一步畅通了解社情民意、人民群众反映呼声诉求的渠道。

要以“时时放心不下”的责任感抓细抓实疫情防控工作,落实好个人防护、外出报备、核酸检测等防控要求,不参加群体性聚集活动,助力维护全县疫情防控工作大局。

县人大常委会副主任王军、冉宾雁、李振国、陈恭福出席会议。

县人大常委会党组会议暨第13次集中(扩大)学习会召开

本报讯(记者 陈久玲 通讯员 陈玉梅) 11月11日,县人大常委会党组书记、主任邓昌君主持召开县人大常委会党组会议暨第13次集中(扩大)学习会。县人大常委会一级巡视员谭观银,副主任王军、冉宾雁、李振国、陈恭福,机关全体干部职工参加学习会。

会议传达了学习了习近平总书记在二十届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神,中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定、中国共产党第二十次全国代表大会关于《中国共产党章程(修正案)》的决议。

邓昌君强调,机关全体干部要切实加强学习,严格对标中央安排部署和市委、县委工作要求,逐字逐句学习、反反复复研读,系统对照梳理、深入思考琢磨,切实掌握要义,推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实,确保党的二十大精神

的重大决策部署在县人大各项工作中得到贯彻落实。

要做好疫情防控,充分认识当前疫情防控严峻复杂形势,始终保持警惕之心,严格落实各项防疫要求,增强自我防护意识,积极参与志愿服务,配合做好疫情防控各项工作。

要抓好联系工作,立足年初既定目标,围绕重点项目建设、巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、文明城市创建等工作,深入施工现场、乡镇、社区现场督导,进一步提升工作实效。

要强化作风建设,不碰“红线”、不触“底线”,以更高要求、更严作风,时刻做到自省自警,筑牢思想防线,促进人大工作高质量发展。

会议还就人大常委会筹备等工作进行安排部署。

大垭村:美丽乡村绘出幸福画卷



乡村美丽画卷。

本报讯(记者 陈久玲 肖文/图) 近日,记者走进螺坪镇大垭村看到,白墙青瓦、曲径通幽,小洋楼连片林立、水泥路户户直通、农家小院修竹环抱,门前花园摇曳生姿……在秋日阳光的照耀下,美丽乡村的画卷令人艳羡。

曾经的“大垭村”,是一个没有产业、基础设施薄弱的市级贫困村。全村574户1540人,其中建卡贫困户就有80户298人。

近年来,该村改善村级基础设施,新修道路3.5公里,整修道路5.7公里,硬化道路4.59公里,组组通达率100%,村村通电话100%;新修人行便道7公里,覆盖率90%。新修及整修人畜饮水池5口1200立方米,铺设饮水管道5千米,解决了全村饮水安全问题改善村级基础设施。完成C、D级危房改造36户,易地搬迁46户,实现了住房安全全覆盖。

如今,大垭村主干道全部油化、水电通讯设施齐全,学校、卫生室、

体育活动场所、广播电视、农资小超市、农家书屋等设施配备完善,整齐排列的农房犹如漂亮的小别墅,展现了美丽巴渝乡村新风貌。

基础设施虽然已经完善,但增加老百姓收入才是关键。

大垭村幅员面积14.65平方公里,海拔1100至1600米,年平均气温仅15℃,四季气温分明。森林面积18000多亩,森林覆盖率高达80%以上,旅游资源丰富,生态环境优美。于是,大垭村凭借自身地理条件和资源优势,大力发展乡村旅游。以“清凉大垭、浪漫一夏”为主题,以“花海基地”为中心,打造了以休闲观光、避暑纳凉、农家餐饮为一体的云中花谷、青龙寨、五彩山林、蔬菜基地等景点,大力培育特色农家乐40多家,形成了集观光旅游、餐饮食宿、娱乐休闲为一体的乡村度假地。仅此一项,全村年收入达500余万元。(下转第三版)

